
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA VIRTUAL DO CONSELHO ESTADUAL 

DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DE GOIÁS 

(CEDCA-GO) 

Data: 05/08/2025 

Horário: 14:00h 

Local: Plataforma Virtual (Teams) 

1. Participantes 

 Diego Campos - Secretário Executivo CEDCA/GO 

 Elvis Rodrigues - INCESC 

 Patricia Gomes – SECTI/GO 

 Nilton Barbosa - CFZ 

 Lucimar Gomes - Presidente do CEDCA/GO 

 Thiago Rodrigues – ACETEGO  

 Joni Ronnie - FAMI 

 Viviane da Silva – SEDS 

 Bárbara Lopes - ECOMAMOR 

 Patricia Assunção - SEDUC 

 Ricardo Costa - Vice-Presidente do Conselho 

 Renilton Borges – SUCAJ/SEDS 

 Nayara Mendes – SEDS 

Ao quinto dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, o Conselho 

Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente de Goiás (CEDCA/GO) reuniu-se 

em sessão ordinária virtual, conforme edital de convocação nº 2918/2025. A Presidente 

do CEDCA/GO, Lucimar Gomes, iniciou a reunião dando boas-vindas a todos os 

participantes.  Solicitou que os participantes presentes pela primeira vez se 

apresentassem. O Secretário Executivo,  Diego Campos, colaborou na condução das 

apresentações. Apresentaram: Elvis Rodrigues – Presidente do Instituto INCESC, 

Ronnie Pessoni – Diretor-Geral da Fundação de Assistência ao Menor Inhumense 

(FAMI),  Thiago (ACETEGO) – Representando a Associação de Conselheiros e Ex-

Conselheiros Tutelares do Estado de Goiás (ACETEGO); Nilton Veiga – Presidente do 

Instituto CFZ. Ricardo Costa, Superintendente da Criança, Adolescente e Juventude 

da SEDS e Vice-Presidente do CEDCA/GO, informou que todas as organizações da 

sociedade civil inscritas no processo seletivo para compor o CEDCA foram convidadas 

para a presente reunião, mesmo antes da eleição oficial; Lucimar Gomes – 



Representante da União dos Escoteiros do Brasil – Região Goiás;  Profª Neide – 

Representando a Gerência de Programas e Projetos Intersetoriais e Socioeducação 

(GPPS) da SEDUC, em nome da gerente Patrícia Assunção, que se ausentou 

temporariamente; Patrícia Gomes Fleuri – Representando a Secretaria de Estado da 

Ciência, Tecnologia e Inovação (SECTI-GO); Bárbara Lopes – Representando o 

Instituto EcomAmor e dentro do CEDCA, exerce a função de coordenadora da 

Comissão Voluntária de Apoio ao Comitê de Participação de Adolescentes (CPA 

Estadual); Diego Campos – Secretário Executivo do CEDCA/GO, integrante da equipe 

da Superintendência da Criança, Adolescente e Juventude da SEDS; Renilton Borges 

– Assistente Social da SEDS e suplente no CEDCA/GO. Atua como coordenador 

técnico do Sistema de Informação para a Infância e Adolescência – SIPIA, na 

modalidade Conselho Tutelar. A Presidente Lucimar reforçou a importância da 

integração e conhecimento entre os membros e representantes das instituições 

presentes. Destacou o papel das organizações na composição e fortalecimento do 

conselho e a necessidade de braços ativos para execução dos trabalhos. Início da 

Pauta – Informes Gerais.  Bárbara Lopes iniciou contextualizando os novos membros 

sobre o funcionamento do Comitê de Participação de Adolescentes (CPA) vinculado ao 

CEDCA/GO. Informou que a atual gestão do CPA compreende o biênio 2025–2026, 

sendo composta por mais de 100 adolescentes entre titulares e suplentes, 

acompanhados por profissionais de referência das OSCs e órgãos governamentais. 

Próxima pauta: Indicação para o Comitê Estadual de Implementação e 

Monitoramento da Política Antimanicomial – CEIMPA. Foi discutida a indicação de 

representantes do CEDCA e do CPA para comporem o CEIMPA com foco especial em 

adolescentes no sistema socioeducativo e prisional. Bárbara Lopes informou que o 

convite para participação no comitê decorreu de um evento realizado no ano anterior 

sobre saúde mental no socioeducativo, promovido pelo Tribunal de Justiça de Goiás, 

com participação ativa do CPA. Foram indicadas as seguintes pessoas para 

representarem o CEDCA e o CPA no referido comitê: 

 Pelo CPA: 

o Uma adolescente vinculada à Defensoria Pública, com experiência no 

socioeducativo. 

o Samuel, ex-integrante da gestão anterior do CPA, atualmente envolvido 

no Programa Saúde na Escola, com forte atuação em temas 

relacionados. 

 Pelo CEDCA/GO: 

o Lucimar Gomes, atual Presidente do CEDCA 

o Profª Elcimar, psicóloga, professora da UNIP, com ampla experiência e 

pesquisas na área de saúde mental no sistema socioeducativo. 



A escolha levou em consideração o perfil e a capacidade de contribuição de cada 

representante para os debates propostos pelo comitê. Lucimar Gomes reforçou a 

importância da participação ativa dos conselheiros nas comissões e grupos de 

trabalho, destacando que essas composições ocorrem com frequência durante a 

gestão e que todos os membros regulares do CEDCA podem representar o Conselho 

em espaços externos. Lucimar Gomes  informou a existência de uma pauta pendente 

relacionada à comunidade Kalunga, sobre a qual será necessário prestar retorno ao 

Ministério Público. Trata-se da continuidade das tratativas relativas à "Carta Aberta da 

Vivência Intercultural no Quilombo Kalunga", documento encaminhado ao Conselho 

Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente pelo Professor Assis, da 

Universidade de Brasília (UnB), em setembro de 2024. Diego Campos informou que a 

reunião com o professor está agendada para o dia 08 de agosto, às 14h. Renilton 

Borges apresentou um panorama detalhado do trâmite desta demanda. Lucimar 

Gomes informou que o Ministério Público do Estado de Goiás entrou em contato 

recentemente solicitando esclarecimentos quanto à execução do plano de ação, o qual 

formalmente ainda não foi finalizado pelo Conselho Estadual e  reforçou a necessidade 

de elaboração de documento oficial contendo o histórico e as providências tomadas até 

o momento. Renilton Borges se comprometeu a compartilhar via chat o número dos 

processos SEI que registram os pareceres e deliberações do Conselho sobre a pauta 

Kalunga, bem como os links para acesso futuro dos conselheiros ao sistema SEI e ao 

SIPIA.  Em seguida, foi retomado o tópico da Pauta n° 2 -“Indicação para a CEIMPA”, 

destacando-se a justificativa já apresentada por Bárbara sobre a escolha de uma 

pessoa qualificada e alinhada com as diretrizes do grupo. Na sequência, foi abordado o 

último ponto da pauta: a eleição das entidades da sociedade civil para o CEDCA 

– gestão 2025–2027. O Secretário Executivo, Diego Campos, fez um resumo do 

andamento do processo eleitoral e fez a leitura do Edital de Convocação da 

Assembleia Eletiva, com realização prevista para o dia 18/08/2025, na Secretaria de 

Estado de Desenvolvimento Social (SEDS), auditório do Bloco A – Praça Cívica, 

Goiânia – GO, com 1ª chamada: 13h30 e 2ª chamada: 14h00.  Elvis Rodrigues 

trouxe questionamentos, os quias foram esclarecido pelo Vice-Presidente. Ricardo 

Gonçalves complementou com explicações detalhadas  que no dia 18/08 ocorrerá a 

eleição das organizações, e só após esse momento as entidades indicarão seus 

respectivos representantes (titulares e suplentes). Havendo número exato de 12 

organizações presentes, a escolha poderá ocorrer por aclamação. Após a posse, será 

realizada a eleição de Presidente (governo) e Vice-presidente (sociedade civil), 

respeitando o regime de alternância. Destacou-se que apenas representantes oficiais 

poderão votar e que a presença de terceiros só terá validade com ofício de 

substituição. Lucimar Gomes, agradeceu a todos, reforçou a importância da 

participação ativa das entidades e reiterou que dúvidas podem ser sanadas com a 

Secretaria Executiva do CEDCA/GO.  Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a 



reunião às 15h10min, com a confirmação dos presentes. Após, lavratura da presente 

ata. Secretaria Executiva do CEDCA/GO 
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